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1. Aké sú najčastejšie zdroje koherentného a nekoherentného optického žiarenia. 
 

VAŠE VYPRACOVANIE:  
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Popíšte výhody a nevýhody použitia laserovej diódy ako zdroja optického žiarenia. 
 

VAŠE VYPRACOVANIE:  
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Popíšte základné požiadavky kladené na zdroje optického žiarenia. 
 

VAŠE VYPRACOVANIE:  
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Detektor optického žiarenia 
 

a) prevádza dopadajúcu žiarivú energiu na inú vlnovú dížku 
 

b) meria energiu dopadajúceho žiarivého toku 
 

c) prevádza dopadajúcu žiarivú energiu na niektorú merateľnú elektrickú veličinu 
 

d) prevádza dopadajúcu žiarivú energiu na inú frekvenciu 

 

5. Priraďte správny popis k danému výroku.  
 

1. 

Dopad optickej vlny na detektor optického 

žiarenia vyvolá zmenu  d) frekvencie optickej vlny 

2. 

 

  

  

Dopad optickej vlny na detektor optického 

žiarenia vyvolá zmenu  c) rýchlosti optickej vlny 

3. 

 

  

  

Dopad optickej vlny na detektor optického 

žiarenia vyvolá zmenu   b) vlnovej dĺžky 

4. 

 

  

  

Dopad optickej vlny na detektor optického 

žiarenia vyvolá zmenu  

a) jeho fyzikálnych vlastností, 

napr. odpor 

    



    
 
6. Fotodióda transformuje optické žiarenie na : 
 

a) Inú vlnovú dĺžku 
 

b) Elektrické napätie 
 

c) Elektrický odpor 
 

d) Rôznu frekvenciu 

7. Účinnosť fotodiód sa pohybuje v rozmedzí: 
 

a) cca 55% 
 

b) cca 15% 
 

c) cca 35% 
 

d) cca 10% 

 

8. Fotodióda PIN môže pracovať v oblasti ( f = ) a preto môže pracovať v ( ) optoelektronických 

zariadeniach 
 

1. f > 100 GHz 
 

2. f > 100 MHz 
 

3. nízkorychlostných 
 

4. vysokorychlostných 
 

5. f > 100 MHz 
 

6. f > 100 GHz 
 

7. vysokorychlostných 
 

8. nízkorychlostných  
 

9.  
Lavínová fotodióda sa používa na optické prenosy 

 
a) pre malé vzdialenosti 

 
b) v serverovni 

 
c) pre veľké vzdialenosti 

 
 
 
 
 
 
 

 



10. Vyberte správnu blokovú schému optického zosilňovača – EDFA 

 

 

 

 
 

1. zosilňovač - a) EDFA 
 
 
 
 
 
 

 

2. zosilňovač - b) EDFA 
 
 
 
 
 
 

 

3. zosilňovač - c) EDFA  



11. Optický zosilňovač - EDFA môže zvýšiť úroveň optického signálu až o: 
 

a) cca 15 dB 
 

b) cca 100 dB 
 

c) cca 25 dB 
 

d) cca 50 dB 

 

12. Vyberte správnu blokovú schému optického zosilňovača - EDFA a určte názov blokových 

častí optického zosilňovača - EDFA (1,2,3) 
 

1. - 
 
 
 
 
 
 

 

2. 2. - 
 
 
 
 
 
 

 

3. 3. -  
 
 
 
 
 
 
 
 

13. Multiplexovanie je: 
 

a) zvýšenie frekvencie 
 

b) zníženie frekvencie 
 

c) zvýšenie počtu vlnových dĺžok 
 

d) zníženie počtu vlnových dĺžok 

 

14. Optické ADD/DROP multiplexory vykonávajú čínnosti: 
 

a) Odobratie alebo vloženie niektorých vlnových dĺžok 
 

b) Zosilňujú optický signál 
 

c) Rozdeľujú optický signál 
 

d) Demodulujú optický signál 


